Wyspa zaworowa OPTYMAS2 - T Seria 2500 »}

- konfiguracja

Konfiguracja elektrozaworéw na wyspie

Potgczenie elektryczne jest uzyskiwane za pomocg 37-stykowego ztgcza SUB-D i moze zarzgdza¢ maksymalng liczbg
32 cewek elektrozaworow. Istnieje rowniez mozliwos¢ potgczenia za pomoca 25-stykowego zlgcza SUB-D, wowczas
maksymalna liczba mozliwych do przesterowania cewek zaworéw to 22. Zarzgdzanie i przekazywanie sygnatéw elektrycznych
pomiedzy kazdym zaworem i jego bazg odbywa sie dzieki przytagczu elektrycznemu, ktore otrzymuje sygnaty z poprzedniego
modutu, zuzywa jeden lub dwa sygnaty (ew. zaden) w zaleznosci od typu modutu, oraz przesyta je dalej do zaworow i baz

w dalszej czesci wyspy.
Elektrozawory bistabilne 5/2, dwucewkowe 5/3 oraz 2x 3/2, uzywajg dwdch sygnatéw: pierwszy kierowany jest

do pilota nr 14, drugi do pilota nr 12.

Z punktu widzenia elektrycznego, bazy modutowe pod zawory wystepujg w dwoéch typach:

- wersja monostabilna, zuzywa tylko jeden sygnat (potgczony z pilotem nr 14) i przesyta dalej pozostate sygnaty.

- wersja bistabilna bazy (dla zaworéw dwucewkowych) zuzywa zawsze dwa sygnaty - takie rozwigzanie pozwala na uzycie
zarbwno zaworow dwu- jak i jednocewkowych, bez koniecznosci ponownej rekonfiguracji wyj$¢ na sterowniku PLC.

Z drugiej strony, rozwigzanie to ogranicza maksymalng liczbe cewek zaworéw w wyspie do 16 w przypadku uzycia 37-
stykowego ztgcza, lub 11 cewek w przypadku uzycia ztgcza 25-stykowego.

Posrednie moduty zasilania / odpowietrzenia wyspy przekazujg sygnaty elektryczne do nastepnego modutu

bez jakichkolwiek modyfikacji. Pozwala to na uzycie posredniego modutu na jakiejkolwiek pozycji w wyspie.

Wszystkie pozostate sygnaty elektryczne, ktére nie zostaty wykorzystane w wyspie, mogg zosta¢ uzyte do sterowania
innej wyspy poprzez zenskie ztgcze SUB-D 25, umieszczone w prawej pokrywie zamykajgce;.

Liczba dostepnych sygnatéw uzalezniona jest od przytgcza uzytego na lewej pokrywie wejsciowej, oraz od catkowitej liczby
sygnatéw zuzytych juz w pierwszej wyspie:

liczba pozostatych sygnatow wyjsciowych = 32 - (catkowita liczba uzytych sygnatow)

Ztgcze wejsciowe, 37-stykowe:
liczba pozostatych sygnatow wyjsciowych = 22 - (catkowita liczba uzytych sygnatéw)

Ztgcze wejsciowe, 25-stykowe:

Ponizej podano kilka przyktadowych konfiguracji wysp oraz przytaczy elektrycznych
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Ztgcze w lewej ptycie wejsciowej Zigcze w prawej ptycie zamykajgcej

ZLACZE 37-STYKOWE TYPU SUB-D

MESKIE
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36 - 37 = linia przelotowa
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ZtACZE 25-STYKOWE TYPU SUB-D

MESKIE
1 - 22 = sygnaly sterujace elektrozaworami

23-24=GND
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Zitacze 37-stykowe z wyspa z zamontowanymi roznymi rodzajami baz (monostabilnymi i bistabilnymi)

®®@ ® ©©® ©® ® @@@

PIN 1 = PILOT 14 EL.ZAW. POZ.1
PIN 2 =PILOT 12 EL.ZAW. POZ.1
PIN 3 = PILOT 14 EL.ZAW. POZ.2
PIN 4 =PILOT 14 EL.ZAW. POZ.3
PIN 5 =PILOT 14 EL.ZAW. POZ 4
PIN6 =PILOT 12 EL.ZAW. POZ.4
PIN7 =PILOT 14 EL.ZAW. POZ.5
PIN 8 =PILOT 14 EL.ZAW. POZ.7
PIN9 =PILOT 14 EL.ZAW. POZ.8
PIN 10 = PILOT 14 EL.ZAW. POZ.9
PIN 11 = PILOT 14 EL.ZAW. POZ10
PIN 12 = PILOT 14 EL.ZAW. POZ.11
PIN 13 = PILOT 12 EL.ZAW. POZ.11
PIN 14 = PILOT 14 EL.ZAW. POZ.12
PIN 15 = PILOT 12 EL.ZAW. POZ.12

POS. (1| 2|3 |4 |56 |7 |89 [10]|11]|12

Ztacze 37-stykowe z zamontowanymi bazami dla zaworéw bistabilnych
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T PIN1 =PILOT 14 EL.ZAW. POZ.1
T PIN2 = PILOT 12 EL.ZAW. POZ.1
PIN3 = PILOT 14 EL.ZAW. POZ.2
PIN 4 =NIEPODLACZONY
PIN5 = PILOT 14 EL.ZAW. POZ.3
PIN6 = NIEPODLACZONY
PIN7 =PILOT 14 EL.ZAW. POZ 4
PIN 8 =PILOT 12 EL.ZAW. POZ 4
PIN9 =PILOT 14 EL.ZAW. POZ.5
PIN 10 = NIEPODLACZONY
PIN 11 = PILOT 14 EL.ZAW. POZ.7
PIN 12 = NIEPODLACZONY
PIN 13 = PILOT 14 EL.ZAW. POZ.8
PIN 14 = NIEPODLACZONY
PIN 15 = PILOT 14 EL.ZAW. POZ.9
PIN 16 = NIEPODLACZONY
PIN 17 = PILOT 14 EL.ZAW. POZ.10
PIN 18 = NIEPODLACZONY
PIN 19 = PILOT 14 EL.ZAW. POZ.11
PIN 20 = PILOT 12 EL.ZAW. POZ.11

PIN 21 = PILOT 14 EL.ZAW. POZ12
POS. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 12 PIN 22 = PILOT 12 EL.ZAW. POZ.12
32 zawory monostabilne 22 zawory monostabilne
na wyspie ze zlgczem 37-stykowym na wyspie ze ztagczem 25 stykowym
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Mocowanie wyspy od géry DIODY LED WSKAZUJACE

DZIALANIE CEWEK ZAWOROW

PRZESTEROWANIE
RECZNE

SYMBOL PNEUMATYCZNY

KOD ZAMOWIENIOWY

SKROCONY KOD (FUNKCJA)

Mocowanie wyspy na szynie DIN

ZDEJMOWALNE
TABLICZKI OPISOWE

SRUBA MOCUJACA
ZAWOR

ZASILANIE WYSPY ZAWOROWEJ (KANAL 1 - ZLACZA WTYKOWE C12)

1

L
=

ZASILANIE PILOTOW ODPOWIETRZENIE PILOTOW
KANALY 12/14 - Zt. WTYK. C8 KANALY 82/84 - Zt. WTYK. C8

f

| WYJSCIAROBOCZE - 2/4 - (ZLACZA 1/8", C4, C6 LUB C8)

— KANALY ODPOWIETRZAJACE - 3/5 - ZLACZAWTYKOWE C12
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Wyspa zaworowa OPTYMA32 - T

- konfiguracja

Reczne przesterowanie

sterowanie impulsowe:

sterowanie dwupozycyjne
wcisnij i przekre¢ by aktywowaé
(przekreci¢ z powrotem aby przywroéci¢

wcisnij by aktywowac
(po zwolnieniu wraca do oryginalnej pozycji)

oryginalng pozycjie)

UWAGA: Nalezy powréci¢ do pozycji wyjsciowej przetgcznika przed podtgczeniem wyspy do normalnej pracy

Instalacja zaworow

Vs o 24/GC

moment dokrecania: 1 Nm

»/ 7.

Sktadanie wyspy

Minimalny moment dokrecania: 2.5 Nm

Maksymalny moment dokrecania: 3 Nm
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Seria 2500

Konfiguracja kodu zaméwieniowego kompletnej wyspy Optyma-T

PRAWA PLYTA
ZAMYKAJACA
U0 = zamknigta
U2 = ztgcze 25 stykowe
U3 = ztgcze 37 stykowe

KONFIGURACJA LEWEJ PLYTY

ZAMYKAJACEJ

A2 = 25 stykowa, kanaty 1 i 12/14 zasilane wspoélnie
A3 = 37 stykowa, kanaty 1 i 12/14 zasilane wspolnie
E2 = 25 stykowa, kanaty 1 i 12/14 zasilane osobno
E3 = 37 stykowa, kanaty 1 i 12/14 zasilane osobno

MODUL /O |
TYP ZLACZA ELEKTRYCZNEGO WYJSE / WEJSE
MP = PNP 24 V DC M8 .
MN = NPN 24 V DC (wymaga 25 - stykowej
MA = 24V AC prawej plyty zamykajacej)

KONFIGURACJA MODULU
BAZY Z ZAWORAMI

typ typ bazy
elektrozaworu

Skrécone kody: funkcja + przytacze :

A1= 5/2 monostab.(spr. mech.) + baza 1 sygn. - ztacze G1/8”
A2= 5/2 monostab.(spr. mech.) + baza 2 sygn. - ztacze G1/8”
A3= 5/2 monostab.(spr. mech.) + baza 1 sygn. - ztacze wtyk. @4
A4= 5/2 monostab.(spr. mech.) + baza 2 sygn. - ztacze wtyk. @4
A5= 5/2 monostab.(spr. mech.) + baza 1 sygn. - ztacze wtyk. @6
A6= 5/2 monostab.(spr. mech.) + baza 2 sygn. - ztacze wtyk. @6
A7= 5/2 monostab.(spr. mech.) + baza 1 sygn. - ztacze wtyk. @8
A8= 5/2 monostab.(spr. mech.) + baza 2 sygn. - ztacze wtyk. @8
B1= 5/2 monostab.(réznicowy) + baza 1 sygn. - ztacze G1/8”

P!
P!
P!
P!

B2= 5/2 monostab.(réznicowy) + baza 2 sygn. - ztacze G1/8”
B3= 5/2 monostab.(réznicowy) + baza 1 sygn. - ztacze wtyk. @4

)
)
)
B4= 5/2 monostab.(réznicowy) + baza 2 sygn. - ztacze wtyk. @4
B5= 5/2 monostab.(réznicowy) + baza 1 sygn. - ztacze wtyk. @6
B6= 5/2 monostab.(réznicowy) + baza 2 sygn. - ztacze wtyk. @6
B7= 5/2 monostab.(réznicowy) + baza 1 sygn. - ztacze wtyk. @8
B8= 5/2 monostab.(réznicowy) + baza 2 sygn. - ztacze wtyk. @8
C2= 5/2 bistabilny + baza 2 sygn. - ztacze G1/8"

C4= 5/2 bistabilny + baza 2 sygn. - ztacze wtykowe @4

C6= 5/2 bistabilny + baza 2 sygn. - ztacze wtykowe 36

C8= 5/2 bistabilny + baza 2 sygn. - ztacze wtykowe @8

E2= 5/3 centr. zamkniety + baza 2 sygn. - ztacze G1/8"

E4= 5/3 centr. zamkniety + baza 2 sygn. - ztacze wtykowe @4
E6= 5/3 centr. zamkniety + baza 2 sygn. - ztacze wtykowe 36
E8= 5/3 centr. zamkniety + baza 2 sygn. - ztacze wtykowe @8

Uwaga:
jednego sygnatu elektrycznego.

réznych cisnien wzdtuz wyspy.

modut zasilania / odpowietrzenia.

Podczas konfigurowania wyspy zaworowej nalezy pamieta¢, ze maksymalna
liczba dostepnych do wykorzystania sygnatow elektrycznych to 32.

Uzycie zaworu monostabilnego zamontowanego na bazie dla zaworow
bistabilnych (2 sygnaty elektryczne dla kazdej pozycji) powoduje strate

W tym przypadku, zawor monostabilny moze zosta¢ zastgpiony zaworem
bistabilnym bez potrzeby rekonfiguracji wyjs¢ w sterowniku PLC.

Zaslepki umieszczone w kanatach pomiedzy bazami uzywane sg w celu
oddzielenia kanatéw: zasilania (1), odpowietrzania (3 i 5) i utworzenia stref

KONFIGURACJA AKCESORIOW

POMIEDZY BAZAMI

F2= 2x3/2 NZ-NZ (= 5/3 otwarty érodek) + baza 2 sygn. - ztacze G1/8”

F4= 2x3/2 NZ-NZ (= 5/3 otwarty érodek) + baza 2 sygn. - ztacze wtyk. @4
F6= 2x3/2 NZ-NZ (= 5/3 otwarty érodek) + baza 2 sygn. - ztacze wtyk. @6
F8= 2x3/2 NZ-NZ (= 5/3 otwarty $rodek) + baza 2 sygn. - ztacze wtyk. @8
G2= 2x3/2 NZ-NZ (= 5/3 $rodek pod cién.) + baza 2 sygn. - ztacze G1/8”
G4= 2x3/2 NZ-NZ (= 5/3 $rodek pod ci$n.) + baza 2 sygn. - ztacze wtyk. @4
G6= 2x3/2 NZ-NZ (= 5/3 $rodek pod ci$n.) + baza 2 sygn. - ztacze wtyk. @6
G8= 2x3/2 NZ-NZ (= 5/3 $rodek pod ci$n.) + baza 2 sygn. - ztacze wtyk. @8
H2= 2x3/2 NZ-NO + baza 2 sygnatowa - ztacze G1/8”

H4= 2x3/2 NZ-NO + baza 2 sygnatowa - ztacze wtykowe @4

H6= 2x3/2 NZ-NO + baza 2 sygnatowa - ztacze wtykowe &6

H8= 2x3/2 NZ-NO + baza 2 sygnatowa - ztacze wtykowe @8

12= 2x3/2 NO-NZ + baza 2 sygnatowa - ztacze G1/8

14= 2x3/2 NO-NZ + baza 2 sygnatowa - ztacze wtykowe @4

16=2x3/2 NO-NZ + baza 2 sygnatowa - ztacze wtykowe @6

18= 2x3/2 NO-NZ + baza 2 sygnatowa - ztacze wtykowe @8

T1= Zaslepka wolnego miejsca zaworu + baza 1 sygn. - ztacze G1/8”

T2= Zaslepka wolnego miejsca zaworu + baza 2 sygn. - ztacze G1/8”

T3= Zaslepka wolnego miejsca zaworu + baza 1 sygn. - ztacze wtykowe @4
T4= Zaslepka wolnego miejsca zaworu + baza 2 sygn. - ztacze wtykowe @4
T5= Zaslepka wolnego miejsca zaworu + baza 1 sygn. - ztacze wtykowe @6
T6= Zaslepka wolnego miejsca zaworu + baza 2 sygn. - ztacze wtykowe @6
T7= Zaslepka wolnego miejsca zaworu + baza 1 sygn. - zlacze wtykowe @8
T8= Zaslepka wolnego miejsca zaworu + baza 2 sygn. - zlacze wtykowe @8

Dodatkowe akcesoria

U2 = modut dodatkowego
sterowania 2 cewkami

U4 = modut dodatkowego
sterowania 4 cewkami

W = Imodut dodatkowego
zasilania i odpowietrzenia
X = za$lepka
na kanale 1
Y = zaslepka
na kanale 3

W przypadku wigkszej niz 2 ilosci stref ciSnien, nalezy dotozy¢ posredni

Z = za$lepka
na kanale 5
XY = zaSlepka

na kanale 1i3
ZX = zaslepka

na kanale 5i 1
ZY = zaslepka

na kanale 5i3
ZXY = zaslepka

na kanale 5,13

2.298




